

## Эссе «Экология и мы»

*Левшин Василий*

Наверное, каждый из нас хоть раз в жизни задумывался о том, что будет с нами, если наша планета Земля перестанет существовать.

Глядя на нынешний мир, на то, что делаем с планетой и ее экологией, понимаешь, что не за горами то время, когда фантастические фильмы про апокалипсис могут стать реальностью.

Все чаще и чаще наша планета предупреждает жителей Земли, что пора остановиться, перестать загрязнять природу и окружающую среду... Предупреждает по разному – это: засуха, в некогда благоухающих странах, с постоянной регулярностью случающиеся наводнения, торнадо и смерчи, природные пожары, поражающие целые тысячи гектаров леса, землетрясения, случающиеся даже там, где никогда не была замечена сейсмическая активность и еще много других «звоночков», которые подает нам наша планета.

Что же делаем мы – люди, глядя на все эти катастрофы. Наверное, большая часть населения вообще не относит все эти катаклизмы к себе, думая, что это их не касается. А напрасно... Я и мои сверстники сейчас в том возрасте, когда многое хочется осмыслить, понять, успеть совершить. Это именно мы – будущее нашего небольшого села, района, области, страны, мира и всей планеты в целом. Если каждый из нас сможет приложить небольшое усилие для сохранения природы – природа будет спасена.

В последнее время очень много говорят об экологии, охране природы. Люди так загрязнили моря и реки, равнины и леса, что становится страшно за будущие поколения. Что мы сможем оставить им в наследство?

Мои родители помнят уроки, где говорили об окружающем мире, окружающей среде, о том, как легко нарушить баланс в природе, а вот восстановить нарушенное бывает очень сложно, а порой и невозможно. Природа способна сама восстанавливаться, но это происходит очень медленно, поэтому человечество должно беречь и охранять тот мир, в котором живет. И начать нужно с малого. Если каждый из нас будет соблюдать чистоту в своем дворе, в парке, где гуляет, лесу, на предприятии, на котором трудится, все сможет измениться вокруг. Каждый раз, наблюдая за растениями и животными, поражаешься мудрости природы, ее многообразию, необычайной хрупкости и ранимости перед человеком. Уже неоднократно сказано, что человек – не царь природы, а только ее составная часть. Уничтожая природу – человек обрекает себя на гибель. Что же делать?

На данный момент экологическая ситуация – это результаты безответственной деятельности людей по отношению к природе. Поэтому экологическое воспитание нашего поколения на данный момент является одной из важнейших, актуальных задач образования.

Может вернуть в школы уроки экологии? И тогда по контролем учителей и родителей каждый еще с детства научится беречь и заботиться об окружающей среде, о природе родного края и своей малой родине, приносить ей только пользу, а не вред и экологическая обстановка улучшится. Ведь экологическое образование – это непрерывный процесс образования детей, направленный на формирование экологической культуры. Каждый год обучающиеся нашей школы совместно с педагогами участвуют в различных акциях и мероприятиях: «Чистый двор», «Сирень Победы», «Час Земли», благоустраивают школьную территорию, изготавливают скворечники весной и кормушки для птиц на зиму, очищают береговую линию реки Ивановка, протекающую вдоль нашего села, собирают мусор.

Озеленение – один из путей улучшения окружающей среды. Зеленые насаждения издавна считались надежной и проверенной защитой, их называют «легкими планеты». Вот уже несколько лет обучающиеся школы и учителя за селом высаживают сосны, и можно сказать, что появился небольшой сосновый бор, где можно собирать грибы. Мы, сегодняшние ученики продолжаем традиции выпускников школы: высаживаем саженцы на территории школьного двора, работаем на пришкольном участке, в школьном саду. Мы заготавливаем овощи и ягоды для школьной столовой. Своими поступками мы показываем пример другим, и с каждым разом все больше людей участвует с нами. Экологические акции, праздники, проектно-исследовательская деятельность и многое другое объединяют обучающихся, их родителей, педагогов общими впечатлениями, интересами, развивают познавательный интерес к миру природы.

Люди планеты должны беречь то, что имеем. И когда мы поймем, что мы едины, отпадет вопрос о сохранении природы. А пока, к сожалению, мы губим все вокруг, обрекая себя на вымирание. Но, я очень надеюсь, что люди одумаются и перестанут разрушать Землю, на которой живут, а мое поколение будет сохранять то, что есть на Земле.